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Vážení spoluobčané, 

úvodem bych vám chtěl popřát jménem celého zastupitelstva obce Pustá Polom příjemné 

 prožití letních měsíců a případných dovolených. 

Máte-li zájem o zveřejnění 
příspěvku ve zpravodaji, 
zašlete je prosím na níže 
uvedenou e-mailovou adre-
su. Má-li kdokoli z občanů 
Pusté Polomi zájem na 
spolupráci při tvorbě ZPRA-
VODAJE, je vítán. Máte-li 
připomínky, náměty, rady a 
doporučení – velmi rádi si je 
vyslechneme.  
 
 
Redakční rada zpravodaje: 
Mgr. Irena Čechová 
Ing. Jakub Čech 
RNDr. Jiří Čech 

urad@pustapolom.cz 

Cechovairena64 
@gmail.com 

 

Pokud se zpravodaj 
nedostane k Vám do-
mů, můžete si jej vy-
zvednout na OÚ 
v Pusté Polomi. 
Uzávěrka dalšího čísla 

bude 9. 6. 2023 

Na zasedání zastupitelstva obce, která se konalo 

15.5.2023, byla projednána a hodnocena problemati-

ka, se kterou bych Vás rád v tomto článku seznámil.  

Podařilo se vysoutěžit firmu, která bude provádět 

stavbu inženýrských sítí na ulici Podvihovská. Práce 

budou zahájeny srpnu 2023 a ukončeny v dubnu 

2024. Stavební práce bude provádět firma BER-

KOSTAV s.r.o. V této lokalitě bude postaveno 10 

nových rodinných domů. 

Měřením na ČOV jsme zjistili, že někteří z Vás jsou 

špatně připojeni a pouštějí do splaškové kanalizace 

dešťovou vodu. Žádám tyto majitele nemovitostí, aby 

sjednali urychleně nápravu, protože obci jako provo-

zovateli hrozí finanční sankce. 

Chci věřit tomu, že se nám to naší společnou prací 

podaří zvládnout a vyřešit. 

Příjemné léto vám přeje 

Vladimír Grussmann, starosta obce  

Zasedání zastupitelstva  

 

USNESENÍ z 3. zasedání Zastupitelstva obce Pustá Polom, konaného dne 13.03.2023  

 

Zastupitelstvo obce Pustá Polom schvaluje: 

1. Cenu stočného pro rok 2023 ve výši 49,- Kč včetně DPH s účinností od 01.01.2023 
2. Nabídku společnosti INDETAIL s.r.o. Opava v celkové výši 77.440,- Kč včetně DPH na vypracování doku-

mentace stavební části + silnoproudu ve stupni DSP + DPS (jednostupňová dokumentace) na rekonstrukci 

elektroinstalace kuchyně a zázemí při MŠ Pustá Polom 

3. Směnnou smlouvu mezi Obcí Pustá Polom a panem MUDr. Miroslavem Havrlantem,  

paní Marcelou Kováčovou  a panem Radimem Šustkem 

  

USNESENÍ ze 4. zasedání Zastupitelstva obce Pustá Polom, konaného dne 15.05.2023 

 

Zastupitelstvo obce Pustá Polom schvaluje: 
1.Nabídku firmy BERKASTAV s.r.o. na zadávací řízení akce s názvem „Lokalita „Podvihovská“ v obci Pustá 

Polom II“ v celkové výši 12.964.000,-- Kč bez DPH. 
2. Smlouvu o dílo mezi Obcí Pustá Polom a společností BERKASTAV s.r.o. na realizaci díla s názvem „Lokalita 

„Podvihovská“ v obci Pustá Polom II“ v celkové výši 12.964.000,-- Kč bez DPH. 
3. Uzavření dodatku „Rekonstrukce a modernizace tělocvičny v ZŠ a MŠ Pustá Polom, za předpokladu, že za-

stupitelstvo kraje rozhodne o uzavření tohoto dodatku na svém zasedání dne 8. 6. 2023. 

4. Přijetí dotace z Ministerstva vnitra ČR pro jednotku SDH „Pustá Polom – Požární přívěs pro hašení“.  

Max. výše dotace činí 450.000,--, ostatní financování jsou z vlastních zdrojů. 

5. Smlouvu o zajištění a zprostředkování akce „Den obce Pustá Polom 2023“ mezi Obcí Pustá Polom  

a paní Nikolou Skupinovou v celkové výši 150.000,-- Kč. 

6. Zprávu o uplatňování Územního plánu Pustá Polom za uplynulé období od vydání územního plánu. 
7. Nabídku firmy ZHT Group s.r.o., na zakázku malého rozsahu na akci s názvem „Pustá Polom – Požární pří-

věs pro hašení do 750 kg“ v celkové výši 900.000,-- Kč bez DPH. 

8. Kupní smlouvu mezi Obcí Pustá Polom a společností ZHT Group s.r.o. na dodání požárního přívěsu  

pro hašení v celkové výši 900.000,-- Kč bez DPH. 

  

Vážení spoluobčané, 

starosta obce vás zve na 5. zasedání Zastupitelstva obce, které se uskuteční v pondělí 19.06.2023  

v 17 hod. v restauraci U Krčmářů. 



Stránka 2 Pustopolomský Zpravodaj 

Klid o nedělích a svátcích – poděkování 
Všem občanům obce, kteří neprovádějí hlučné práce v neděli a 

ve sváteční dny, je nutno moc poděkovat a vyjádřit úctu.   
Je potřeba zdůraznit, že nemusela být vydána a schválena žádná 

Obecně závazná vyhláška (OZV), tak jako v některých i okolních 

obcích (není zákonná), která by tyto hlučné práce v nedělích a 

státem uznaných svátcích zakazovala. 
Jde o vzájemné respektování a ohleduplnost vůči sousedům a 

ostatním obyvatelům obce. Nejsou prováděny hlučné práce, 

např. práce s motorovou pilou, řezání dřeva na cirkulárce, seká-

ní trávy sekačkou, křovinořezem atd. Tyto práce jsou prováděny 

v jiných dnech v týdnu. 

Tato skutečnost přispívá k udržení dobrých vzájemných soused-

ských vztahů. Hluk od výše uvedených zařízení neobtěžuje jen 

blízké sousedy, ale je slyšet také v celé naší poměrně malé obci. 
Hluk má velmi neblahý vliv na naše fyzické a zejména duševní 

zdraví, takže aspoň v neděli a svátcích je tento neblahý vliv ome-

zen. 
Na závěr ještě jednou poděkování za klid o nedělích a o sváteč-

ních dnech všem občanům, kteří jej dodržují. 

 

Za vedení obce starosta  

Vladimír Grussmann  

 

Slovo starosty 

Obec Pustá Polom  

ve finále MOSTY 2022 

 
Když jsem se jako starosta obce 

dozvěděl, že naše obec byla nomi-

nována na cenu MOSTY 2022 za 

vybudování bezbariérové komunika-

ce, chodníku, který propojil naši 

obec s místem pro procházky 

k památnému dubu nebo kapli  
sv. Antonína, byl jsem velice překva-

pen.  

Bylo to pro mne jako starostu  
i obec velmi milé překvapení, když 

mne kontaktovala Národní rada 

osob se zdravotním postižením 

v Praze (NRZP ČR) a sdělila mi, že 

se naše obec Pustá Polom dostala 

mezi pět nominovaných finalistů na 

cenu MOSTY 2022.  

 

 

Co je cena MOSTY a jaký má přínos?  
Cenu MOSTY vyhlašuje NRZP ČR od roku 2003 v zájmu pod-

pory aktivit, přispívajících významným způsobem ke zlepšení 

postavení osob se zdravotním postižením.  

 

20. ročník slavnostního udílení cen MOSTY 2022  

se konalo 16. května 2023 ve Slovanském domě v Praze.  
Naše obec Pustá Polom byla mezi 5 finalisty v kategorii – Institu-

ce veřejné správy:  

 Městem Prachatice 

 Správou železnic, státní organizace 

 Magistrátem města Pardubice 

 Obec Pustá Polom 

 Statutárním městem Ostrava 
Přestože cenu MOSTY 2022 dostala Správa železnic, státní orga-

nizace, i zbývající finalisté si odvezli ocenění, a to Pamětní di-

plom MOSTY 2022. Za obec Pustou Polom toto ocenění pře-

vzali a do Pusté Polomi dovezli manželé Lenka a Pavel Carbolo-

vi, kteří se jako nezisková organizace Opavskem bez bariér  
a členové NRZP ČR zúčastňují tohoto slavnostního udílení cen 

MOSTY pravidelně již od roku 2015.  

 
Závěrem je vhodné sdělit, že podle NRZP ČR a sdělení manželů 

Carbolových je naše obec Pustá Polom historicky první obci pod 

5000 obyvatel, která se dostala do finále udílení cen MOSTY.   
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Díky za to, že jste se zúčastnili našeho prvního 

velikonočního jarmarku.  
Počasí vyšlo předpisově. Možná se tam nahoře 

přimluvil i pan farář, který jarmark doprovodil 

úvodním slovem. Děti si připravily barevné ozdo-

by, dospělí si užili vystoupení lidových tanců  

a písní.  
Ale to hlavní, za co děkujeme, je částka, kterou 

jste věnovali na dobrovolné vstupné.  

Je to neuvěřitelných 23 316,- Kč.  
Peníze jsme osobně předali Dominikovi a jeho 
rodině, jak můžete vidět na fotce. Byli velmi vděč-

ní, i oni vám všem děkují.  
My ze SRPŠ se na vás těšíme při dalších akcích. 

Třeba hned při té první, letních Pupokešek,  

o kterých se ve zpravodaji také dočtete.  

Vaše SRPŠ 

 

Velikonoční jarmark - SRPŠ děkuje 
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Jako každý rok i letos začíná činnost 

Klubu důchodců výroční členskou 

schůzí 2.3.2023 v restauraci U Krčmá-

řů. Členové byli seznámeni s hospoda-

řením za loňský rok, s plánem činnosti 

a rozpočtem na rok letošní. 
16.3. jsme oslavili naše Josefy ve školní 
jídelně. Připraveno bylo občerstvení a 

přípitek, oslava se vydařila, všichni se 

výborně bavili. 
V době od 16.4. do 22.4. se stejně jako 

loni zúčastnili členové Klubu důchodců 

týdenního pobytu v Karlovicích. Opět 

byli všichni nadmíru spokojeni. 
Letos jsme také uspořádali zájezd do 

divadla. Tentokrát do Slezského divadla 

v Opavě na operetu Polská krev. Aby 

těch akcí v dubnu nebylo málo, tak jsme ještě zorganizovali  

27.4. zájezd na zahradnickou prodejní výstavu Floria 2023  

v Kroměříži-Věžkách. 
V restauraci U Krčmářů jsme ve spolupráci s kulturní komisí 

OÚ 11.5. uspořádali oslavu Dne matek, na kterou byli pozváni 

jubilanti, dožívající se svého jubilea do konce pololetí roku. Byli 

odměněni malým dárkem, stejně tak i všechny přítomné ženy. 

Hudba k tanci a poslechu, večeře a krátké vystoupení tanečního 

páru dodalo celé akci slavnostní ráz. 

Letos netradičně v sobotu 27.5. se konala smaženice na lyžař-

ském areálu. Počasí bylo nádherné, všem chutnalo, účast byla 

velká. K dobré náladě přispělo hudební vystoupení manželů 

Foltýnových. 
1.6. je zorganizovaný nákupní zájezd do Polska, což je poslední 

větší akce v tomto pololetí. 

Za Klub důchodců    

Alice Pausová 

 

Klub důchodců 

Z historie naší obce 

Pustá Polom a duben 1945    

 

Letošním rokem 2023 uplynulo sedmdesát osm let od konce  
II. světové války. Do historie Pusté Polomi se jako den osvoboze-

ní zapsala sobota, 28. dubna 1945.  
Jak čas plyne, ubývá i v naší obci pamětníků, kteří si ve svých hla-

vách uchovali mnohdy i pohnuté vzpomínky na válečnou dobu, 

byť tenkrát byli ještě dětmi. Každý dům a každá rodina v obci 

může být zdrojem mnoha příběhů, spojených s touto válkou. 
Dnešní generace našich občanů, pokud se na téma II. světová 

válka zavede řeč, čerpá především z ústního podání svých rodičů  
a zejména svých prarodičů. Osobně jsem toto téma měl rád a 

vyprávění mého otce, Karla Sedláčka, si velice dobře pamatuji. 

Pokusím se jeho slovy popsat poslední týden před osvobozením 

obce, jak mi je vyprávěl. 
Náš dům č.p. 229 za války a ještě po válce stál osamoceně v poli v 

nejsevernější části obce. Skýtal dobrý výhled nejen k Podvihovu, 

ale i do dálky na Krnovsko (Cvilín) a na Opavsko. Postup fronty 

se očekával právě od Podvihova a Přerovce. Němci se na postu-

pující frontu pečlivě připravovali. Kousek od našeho domu insta-
lovali flak (protiletadlový kanón). To jsem viděl jako velmi nebez-

pečný cíl i pro náš dům. Naštěstí při zkušební střelbě se flak zase-

kl a byl odvezen. Uchovat dům před dělostřeleckou palbou bylo 

prakticky nemožné. Moje starost byla alespoň uchovat při životě 

dobytek, to byly dvě kravky. Vedl jsem obě do vesnice hledat 

místo, kde bych je ukryl. Chlévy – všude plno.  
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Neobvyklý nález 

Čas od času se to stane každému z nás, občas něco 

najdeme, co jiný ztratil. Je pak na nás, jak s nálezem na-

ložíme. Jiný případ může nastat, když danou věc někde 

uschováme a pak na to zapomeneme. Pozorným očím 

našeho nejmenovaného občana neunikla malá skleněná 

ampule, ležící na zemi v prostoru lesíku Hlušek.  
Byla zazátkovaná a uvnitř ukrývala smotaný papír. Co to 
může být? Zátka dobře těsnila, ukázalo se, že obsah, 

tedy papír, se zachoval v neporušeném stavu. Po pozor-

ném rozmotání se bez problému dal přečíst následující 

text: 

„Touto listinou se  zavazujeme  já Katka a  já  Šárka, že: 
1) Nebudeme do roku 1974 kouřit ve veřejných míst-

nostech. 

2) Na zábavách se budeme bavit lépe než doposud  

a nikdo nebude  z nás dvou mrzký. 

3) Nebudeme si nic tajit. 

 

Podpis vlastní krví.   Šárka a Katka 

 
Samotný nález a jeho obsah mne docela zaujal, ale i po-

bavil. Co vzbudilo pozornost, je uvedené datum - rok 1974. Není to rok, co bylo, nazvěme to „předsevzetí“, napsáno (kdy nevíme),  
ale i tak od doby napsání uplynulo prakticky 50 let!  Obě děvčata, Katka i Šárka, zřejmě byly velmi dobré kamarádky, když se odhodlaly 

k takovému pokání, to je litování vlastních poklesků s předsevzetím polepšit se. Zda se jim to skutečně podařilo, už se asi nedovíme.  
A stvrdit to vše podpisem vlastní krví, opakuji vlastní krví, v tom vidím opravdu  odvahu a velké odhodlání daný slib dodržet. Je otáz-

kou, zda podpisy byly takto skutečně provedeny? Možná překvapím, při pozornějším ohledání originálu se mi zdá, že asi ano. Samozřej-

mě barva již není červená. Je málo pravděpodobné, že v té době mohly použít třeba fix, ten jsme tenkrát ještě neznali.  

Závěrem bych ještě chtěl podotknout, že mám na mysli i tu okolnost, pokud z výše jmenovaných dam by si po přečtení tohoto  

příspěvku, což by byla obrovská náhoda,  vzpomenuly na tehdejší předsevzetí, bylo by docela unikátní osobní setkání. 

Jozef  Sedláček 

Poznámka: text příspěvku publikován se svolením nálezce. 

 

V jednom chlévě se přece dvě stání našla. Uvázal jsem je  

a odcházím domů. Hospodář si to vzápětí nějak rozmyslel,  
já se musel vrátit a krávy si odvézt. Při zpáteční cestě po zá-

humení, dnešní ulice „Na Záhumení“, jsem se potkal s vojáky 

Rudé armády, chtěli vodu. Volám na Josefa Martiníka: „Josef, 

tovaryši su tu, daj jim vodu“. Pak pokračuji dále podél plotu 

Josefa Glogera, č.p. 129. Po několika desítkách metrů se ozva-

lo“ Wer ist dort?“ – Kdo je tam? Byla to německá předsunutá 

hlídka.   
Cítil jsem, že to jsou poslední vteřiny mého života. Přece ten 

voják to všechno pozoroval, s kým na cestě mluvím. Zezadu 

se ozval druhý voják – nech ho jít, bydlí v poslední chalupě. 

Na břehu úvozové cesty (dnešní Bartošková) ležely desítky 

příslušníků Wehrmachtu, kteří mířili puškami směrem ke 

kostelu. Jak jsem se přes ně dostal, nevím, asi mi museli  
uhnout. Doma jsem krávy uvázal a zcela fyzicky i psychicky 

vyčerpán jsem ulehl ve sklepě a všechno zaspal. Ráno,  
po nočním boji, se mi naskytl hrůzný obraz - obě krávy zabity, 

chlév rozstřílen… 
Při pokračujících bojích to odnesly na domě obě štítové stěny 

a střecha byla jako řešeto. Při dešti všude tekla voda. Dlouho 

jsem se ze všeho vzpamatovával.“ 
Přes všechnu tu hrůzu měl otec velké štěstí, že to s mamkou 

na popisovaném místě oba přežili.  
 V samotné naší obci byla situace u mnohých ještě daleko horší – vyhořelé domy, oběti na životech. Zde si je dovolím vyjmenovat, tak, 

jak jsou napsáni na pomníku: Hedvika Havrlantová, Alois Kubesa, Marie Jaskulová, Alois Skupina, Štefan Martiník, Rudolf Vrkoč, Josef 

Adamec. Posledně jmenovaný pan J. Adamec se šel údajně podívat na postup fronty od Podvihova. V místě u větrného mlýna Eduarda 

Stoniše byl smrtelně zasažen střepinou granátu či nějakou mířenou střelou (?), slyšel jsem vyprávět několik verzí. Na roky války, po-
znamenané především strachem, úzkostí a neustálou obavou o život, nelze zapomenout. Tento příspěvek je jen malým připomenutím 

válečných událostí z konce dubna roku 1945 v Pusté Polomi.                   

Jozef  Sedláček  
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Milí příznivci zahrádek a zahrádkaření. 

Aniž jsme se nadáli, za pár dnů budeme mít první polovinu roku 

2023 za sebou. Ach, jak ten čas rychle plyne! Poslední dva měsí-

ce, duben a květen, byly srážkově celkem v normálu. Každý ten-

to měsíc napršelo v Pusté Polomi cca 80 litrů na metr čtvereční 

plochy. Rozdíl byl v tom, že duben měl více deštivých dnů, asi 

12. Zato 16. květen se zapsal více jak polovinou srážek z celého 

měsíce – napršelo 43 litrů. Naše obec je známá stále vanoucími 

větry z různých směrů. Tentokrát převládaly větry ze severu, 

případně ze severovýchodu. Tento trend pokračoval i počátkem 

června. Pocitově to vnímáme, jako by to sráželo venkovní teplo-

tu o několik stupňů. Troufám si tvrdit, že opylování ovocných 

stromů tentokrát nebylo optimální. Pohled do korun stromů 

nebudí optimismus. Ukazuje mi to, že letos budeme na loňskou 

přebohatou úrodu, zejména jablek, jen vzpomínat. Ale nemusí to 

být všude. Tolik úvodem.    

V tomto příspěvku bych si dovolil napsat něco málo o tom, jak si 

poradit s plísní na bramborách, rajčatech (ty patří do stejné bio-

logické skupiny jako brambory) a okurkách. Další prevíti jsou 

padlí, hnědá skvrnitost a čerň rajčatová. Pokud přemýšlíte, co 
preventivně použít, pak v prodeji je přípravek „Zdravé rajče 

plus“. Ten obsahuje fungicid ORTIVA a výluh z bylin INPORO. 

Nejdříve použijeme přípravek Ortiva a pak výluh z bylin Inporo, 

a to každý týden nebo po dešti. Bylinný výluh Inporo je bez 

ochranné lhůty. To znamená, že plody se dají ihned konzumovat. 

Pochopitelně před přímou konzumací je důkladně opláchneme, 

jako každou jinou zeleninu. Co se ještě týče preventivní ochrany 

rajčat, dalšími přírodními prostředky jsou: Inporo Lecid a Inporo 

Atlante. Použití je podobné jako v prvním popisovaném případě.  

Okurky – ty jsou citlivé na padlí a plíseň okurkovou. A pokud 

máte ve skleníku suchý vzduch, což by nemělo být, tak se může-

te tady potkat se sviluškou. Proti padlí a plísni použijeme Ortivu, 

ale maximálně 3x po deseti dnech v sezóně! Z přírodních pro-

středků použijeme na padlí a plíseň Inporo Lecid nebo preventiv-

ně Inporo Atlante. 

Pokud se ovšem nechceme zabývat a studovat jednotlivé uvede-

né přípravky, pak je tu ještě k dispozici bylinná souprava „ Zele-

ná okurka“. Ta si umí poradit i se sviluškami. Přiznávám, že ně-

kdy je to boj marný, nicméně vzdávat bychom to neměli.  Jsou  

u nás drobní pěstitele zeleniny, kteří z letité zkušenosti už ví, co 

podniknout. Tady není rozhodující, jaký přípravek použít, ale 

zasáhnout včas! Jak už rostlina skomírá, pak   

nepomůže nic. 

Co se týče spolkového života naší zahrádkář-

ské organizace, pak v neděli, 4. června t.r. 

několik našich členů přijalo pozvání na tema-

tickou výstavu do nedalekých Jakubčovic. 

Výstava byla monotematická – rozkvetlé 

kosatce. Úžasné barvy, úžasná podívaná!  

A nejen to. Výstavu navštívil úspěšný šlechti-
tel kosatců, pan inženýr Zdeněk Seidl z Hlu-

čína. Ve svém výkladu zaujal i tím, jaká cesta 

vede k vypěstování světového šampióna. Má 

příznačný název (pro cizince nepřeložitelný) 

„CHACHAR“. Druhý šampión se jmenuje 

„OGAR“. Obě ceny získal v Paříži v roce 

2017. Chachara i Ogara jsme viděli i v Jakubčovicích…  

Vážení čtenáři a příznivci zahrádkaření, s přicházejícím létem 

přejeme všem dobrý nástup do letní sezóny 2023. 

Váš Zahrádkář   

Zahrádkář radí, informuje, doporučuje 

Nabízíme přistavení kontejneru, odvoz suti, možnost nakládky i vykládky, dovoz uhlí, štěrky, písky a jiné materiály. 

Vozidlem Avia A80 – kontejner (4.5t), nebo GAZelle - třístranný sklápěč (3t). 

Případné práce čelním nakladačem  zn.Kubota. 

Možnost zapůjčení VIBRAČNÍ DESKY JCB (110 Kg). 

 Wysoglad Pavel,  

Velká Polom,  

tel. 605 45 49 43. 

Široký Ivan,  

Pustá Polom,  

tel. 732 147 298. 
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Noc kostelů pro děti 

 
2.června se i naše farnost zapojila do 

celonárodní akce Noci kostelů.  
Od 16 hodin probíhal program pro děti. 

Startovní obálku a občerstvení dostaly 

děti u komunitního centra a pak už se 

vydaly na cestu inspirovanou modlitbou 

svatého Františka se zastaveními oprav-

du přírodními.  
Jednotlivá zastavení byla moc hezká  

a zajímavá: oheň s opékáním, slunce 

s modelem a vysvětlením vztahů Slunce, 

Země a Měsíce, voda jako osvěžení a 

soutěž v zalévání, vzduch se skládáním 

papírových vlaštovek a bublifukem, oheň 

s opékačkou, vděčnost namalovaná na 

kamínkách, rostlina máku s tajemstvím růstu i využitím 

v dobrých buchtách, tichá pátračka s tajemným vzkazem v  

kostele. Všechny děti vesele pobíhaly a plnily úkoly a  na konci 

je čekala zlatá odměna. Krásné počasí a veselá nálada 

z kamarádských setkání byly darem navíc. 

Farnost 
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Skautský Svojsíkův závod 

 
S naší skautskou holčičí družinkou jsme se zúčastnily Svojsíkova závodu, 

který se konal z pátku 12. až na sobotu 13. května. V pátek o půl čtvrté jsme 

se všechny sešly na nádraží ve Svinově a jely vlakem na místo konání závodu 

v obci Dobrá u Frýdku Místku. Naše družinka měla dva soutěžní týmy.  
Starší byli Bobeři a mladší Mikrobobeři. Po příjezdu jsme ihned postavily stany a na nástupu jsme se dozvěděly o prvním soutěžním 

úkolu, který zahrnoval jak naše překladatelské tak i kuchařské dovednosti. Recept na Chilli con carne jsme dostaly v angličtině, ale to 

nebyl žádný problém stejně jako uvaření.  
Po vydatné večeři jsme se pomalu uložily do 

našich skromných nocovišť.  
Ráno nás čekala hlavní část celého závodu a 

to modul Závod. Hlídky (neboli družiny) 

vyrážely v časových intervalech po patnácti 

minutách. Na stanovištích jsme si mohly vy-

zkoušet různé dovednosti. Zdravovědu, po-

znávání přírody, fyzickou zdatnost, logiku, 

krizové situace...  
Závod trval celkem asi okolo čtyř hodin. Byli 

jsme rozděleni na dívky a chlapce v různých 

věkových kategoriích. Celkem bylo kolem 35 

soutěžních týmů. I když to ze začátku nevy-

padalo moc slibně, tak Mikrobobeři vybojo-

vali 8. místo ze sedmnácti družinek  kategorie 

mladších dívek. Bobeři 2. místo a k tomu 

postup do krajského kola, 

také v dívčí kategorii.  
Náš dvoudenní závod byl 

zakončen skautskou hym-

nou.  
Na cestě zpátky jsme zmeš-

kaly pár autobusů, ale to 

nám nezkazilo výherní nála-

du. 

 

Skauti 

 

Ohlédnutí za Nocí kostelů 

 
Srdečně děkujeme všem, kteří připravili a také všem, kteří svou účastí pod-

pořili Noc kostelů. Bohatý a nápaditý program s tvořivými stanovišti pro 

děti přilákal na farní zahradu i do kostela 48 dětí s jejich rodiči. Děti si domů 

odnášely nejen sladkou odměnu a obálku plnou vlastních výtvorů, ale přede-

vším pěkný zážitek.  
Večerní program pro dospělé nabídl prostor kostela pro ztišení (tolik po-

třebné v dnešní době) a prostranství před kostelem pro setkání u kávy, čaje 
a skvělých cukrovinek. Koho soumrak a večerní chlad neodradil, mohl se 

zaposlouchat i do neplánované varhanní improvizace. Během večera navštívi-

lo kostel 63 návštěvníků nejen z naší farnosti, ale také z Opavy, Ostravy a 

jedna skupinka dokonce z Chlebovic u Frýdku. Všichni obdivovali krásu 

kostela, potěšilo je vlídné přijetí i možnost občerstvení. 

Díky Vám všem, že jsme společně mohli tvořit a prožít tento večer. 

Za farnost Pustá Polom  

Marta Pískovská 
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Minitábor v Cholině 26.- 28.května 

 

V pátek večer jely děcka z farnosti na 

Hanou do Choliny na víkendový minitá-

bor. Tématem táboru byly postavy ze 

Starého zákona. Už cestování vlakem 

bylo velkým zážitkem. Na místě jsme se 

rozdělili do čtyř týmů: Noemovci, Moj-

žíšovci, Davidovci a Josefovci. Pár her na 

zahradě a spát. V sobotu ráno nás vzbu-

dilo troubení trubky. A za deset minut 

rozcvička! Po vydatné snídani se týmy 

vydaly na dopolední putování za vodou. 

Při cestě tam plnili všichni různé úkoly, 

křížovky a šifry. Jak došli k pramenu 

vody, naplnili jí sklenici a nejmladší člen 

skupinky ji měl za úkol chránit. Na cestě 

zpátky je pak čekaly tři bojové zóny, ve 

kterých je mohli vedoucí vybíjet. Opět 
jsme měli výborný oběd a po něm ko-

nečně trocha odpoledního klidu. Hráli 

jsme hry, fotbal, leželi, fotili... Poté ná-

sledovala hra: Pevnost, Pátračka na půdě 

u Mojžíše, střílení z luku u Davida, sla-

lom u Noeho a sedm katastrof u Josefa. 

Takhle jsme vydrželi až do večera, kdy spojil táborák. Zahráli jsme městečko Palermo, zašli jsme do kostela, večeři a spát... Asi po 

pěti minutách spánku nás vzbudila opět trubka. Nebylo ale ráno. Chystala se noční hra. Po celé zahradě byli rozházeni hadi (neboli 

svítící náramky) a úkolem bylo je posbírat. Ve tmě všichni běhali a sbírali jako o závod, proháněli je však čtyři chytači a nakonec, až se 

všichni hadi vysbírali, jsme udělali světelnou show a všichni konečně ulehli. Ráno jsme zašli na mši do blízkého kostela a po obědě 

jsme už jeli vlakem zpátky domů. 
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Zahradní slavnost 
Letošní Mezinárodní den dětí se neobešel bez patřičné oslavy. Ve čtvrtek 1.6. 2023 proběhla na školkové zahradě Zahradní slavnost, 

na kterou se děti velmi těšily. O zábavu se postarala naše oblíbená parta z agentury Tomino, která dětem připravila spoustu legrace, 

zábavy a milých drobných odměn za splnění úkolů. 
S přípravou pohoštění nám moc pomohly šikovné maminky, kterým patří velké poděkování. Rautové stoly se tak doslova prohýbaly 

pod množstvím lákavých slaných i sladkých laskomin. Nechybělo ani osvěžení v podobě ovocných špízů, banánů, melounů a oblíbe-

ných nápojů.  

Co říct závěrem? Počasí nám přálo, nálada byla výborná - bylo to prostě SUPER!  

Lucie Kovalčíková 

Školka a škola 
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A než se stačí pořádně rozkoukat, jsou z nich deváťáci. Rozběhnou se do světa, aby si splnili své sny….. 

Uteklo jak voda v řece těch pár let, kdy se dětem ze dne na den změnil svět. 
Rozloučení s předškoláky proběhlo dne 18. 5. 2023 v rámci jarního vystoupení, které se konalo v naší MŠ. V příštím školním roce tak 

do první třídy nastoupí 16 dětí z Pusté Polomi. 

Škola hledá aktivní rodiče, kteří mají zájem, chuť, trpělivost a byli by ochotni organizovat v naší škole  

nějaký zájmový kroužek pro děti. Je vítána jakákoliv oblast aktivit. Sportovní, výtvarná, hudební,  

dramaturgická, technická, pracovní, vědecká, bádací….. 

Škola poskytne prostory pro organizování kroužků včetně odborných učeben a tělocvičny.  

Škola také zajistí administrativní úkony pro vedení kroužku.  

V případě vašeho zájmu nás kontaktujte:  vlastimil.hradek@zsppolom.cz nebo na tel: 737 314 951.      
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Hasiči 

Vážení a milí spoluobčané,  
půlka roku 2023 je za námi a rádi bychom vás informovali o průběhu 

činností v jednotce dobrovolných hasičů. Jednotka se zúčastnila 12 výjez-

dů na příkaz Krajského operačního střediska Hasičského záchranného 

sboru. Z toho 3x požár, 7x technická pomoc a 2x záchrana osob s využi-

tím AED.  
Po stránce odbornostní se 3 členové zúčastnili pravidelného odbornost-

ního školení velitelů, 1 člen odborného kurzu na nositele dýchací techni-

ky. Dva členové obhájili úspěšně kurz strojníka v jednotkách dobrovol-

ných hasičů.  
V rámci 

techniky, 

strojní služ-

by jsme ve 

spolupráci s 

obecním 

úřadem požádali a úspěšně získali dotaci z programu Ministerstva vnitra 

a Krajského úřadu MSK na pořízení nového přívěsu na hašení. Přívěs 

bude vybavený přenosnou motoro-

vou stříkačkou o výkonu 1500 l/

min, cca. 300m hadic, technickými 

prostředky pro dopravu vody a 

zdolávání lesních požáru. Další 

využití přívěsu bude na čerpání 

vody/ zátopové vody. Součástí 

vybavení přívěsu budou různé typy 

čerpadel, které umožňují čerpat 

vodu z hloubky až 25m a naopak 

odsávat vodu průmyslovým vysava-

čem. 
Společně s členy jsme zorganizovali 

sběr železného šrotu a v rámci 

dětské soutěže jsem pořádali na 

místním areále v dopoledních hodi-

nách okrskovou soutěž dětských 

družstev v požárním sportu a poz-

ději odpoledne soutěž mužů v 

požárním sportu.  V rámci dobrých 

vztahů byl přizván i 16. okrsek 

soutěžních družstev a tímto se 

soutěže zúčastnilo 8 dobrovolných 

sborů. 

Tomáš Grigarčík 
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Anketa – den obce Pustá Polom 

Anketa – jak by měl vypadat den obce Pustá Polom 

S rostoucí finanční náročností vyvstává otázka, a to budoucnost našeho dne obce. Zamýšlíme se tedy, jak dál. A proto jsme pro vás  

připravili anketu, abyste i vy mohli vyjádřit svůj názor na tuto problematiku. Kterou z následujících variant tedy preferujete? 

               1. Den obce ponechat ve stávajícím pojetí s výraznou finanční podporou obce 

               2. Den obce konat jen jednou za delší časové období, např. co dva roky, s výraznou podporou obce. 

               3. Den obce konat v komornějším, skromnějším duchu v centru obce 

               4. Den obce úplně zrušit 

Na www.pustapolom.cz máte možnost vyjádřit svůj názor. 

http://www.pustapolom.cz
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Společenské akce 
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Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz 

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz 

Sekretariát Hana Pausová 553 666 951 urad@pustapolom.cz 

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz 

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz 

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz 

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz 

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz 
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